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SZOMBAT
Előfizetés! árak helyben és vidéken: 
Egy hóra 35 dinár, három hóra 105 dinár, 
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám ára: j

r:8 Dinátj

A koncentráció felé
A mai napon egy sztári-becseji ol­

vasónk levelét kézbesítette számunkra 
a pósta. A levél Írója hivatkozással a 
„Délbácska“ húsvéti számában közölt 
és Beogradban kelt politikai levélre, 
amely bejelentette, hogy a belpolitikai 
élet legközelebb várható szenzációja a 
a radikális-horvát-szlovén (Pasics-Rá- 
dics-Korosec) koncentráció, felveti a 
kérdést, hogy mi van ezzel a koncent­
rációval ? A kérdésre, amelyet ma az 
országban nemcsak becsei olvasónk, 
de százezer polgár vet fel, ehelyütt 
adjuk meg a választ, annak előrebo- 
csájtásával, hogy a hazai sajtóban a 
„Délbácska volt az első, amely beo- 
gradi szerkesztőjének jelentése alapján 
a koncentráció létesítésének lehetősé­
géről adott hirt. Első közlésünk óta a 
zagrebi, beogradi és a vajdasági saj­
tóban a cikkek és nyilatkozatok egész 
tömege jelent meg, amelyek mindegyi­
ke a koncentráció lehetőségét tárgyal­
ja. A zagrebi ügyészség fogházában 
Rádics és a kormánymegbízottak kö­
zött lefolyt több beszélgetés, Pasics 
és Radics Pavle több találkozása, va­
lamint a ma még kormánykoalícióban 
levő Pribicsevicsek feltűnő elégedet­
lensége mind plauzibilissé teszik azt a 
feltevést, hogy a belpolitikai élet ku­
szaságából kizárólag ez a megoldás a 
kivezető ut. A kormány ma azonban 
egyelőre rendelkezik olyan többséggel, 
amely lehetővé teszi, hogy a belpoli­
tikai életben a Pasics—Pribicsevics 
kormány biztosítsa az egyensúlyt. A 
koalíció megújítása dacára is tovább 
folynak a koncentráció megalakítására 
irányuló tárgyalások és minden jel 
arra mutat, hogy néhány hónapon be­
lül ezek a tervek a megvalósulás stá­
diumába lépnek, annál is inkább, mert 
ma már minden kétségen felül áll, 
hogy a korona leghatározottabban ki­
fejezett kívánsága ennek a koncentrá­
ciónak a létrehozása. A kérdés fölve­
tése azonban nem időszerű még. Már 
első jcikkünkben rámutattunk arra a 
szükségre, amely a szőnyegen levő 
igen fontos törvényjavaslatokkal szem­
ben áll fönn. A mai parlament tető 
alá fogja hozni ezeket a törvényjavas­
latokat s azután azonnal megkezdik a 
legteljesebb nyilvánosság mellett a 
koncentrációs tárgyalásokat. Ma ez a 
tárgyalás jórészt a kulisszák mögött 
folyik s az ország közvéleményének 
ideges nyugtalansága éppen azért ért­
hető, de pillanatnyilag sem a sajtónak, 
sem más faktornak nem áll módjában 
megnyugtatni a türelmetlenkedőket. 
Annyit azonban mondhatunk, hogy az 
állandó politikai válságból egyetlenül 
kivezető ut felé tart minden lépés és 
minden politikus, aki valamit jelent a 
belpolitikai életünkben, ennek a meg­
oldásnak a hive. A jobb- és baloldali 
szélsőségesek természetesen nem ezt 
mondják. A koncentrációnak vannak 
ellenségei a radikálisok között s van­
nak ellenségei Pribicsevics oldalán is. 
Az események logikája mégis normális 
mederbe fogja terelni a dolgokat s az 
uj kormány, amely Pasics, Rádics és 
Korosec híveiből fog megalakulni, jó 
szolgálatot fog tenni az országnak 
többek között azzal is, hogy a politikai 
életből kiküszöböli azokat, akik ma 
abban a legkülönbözőbb politikai fel­
fogások felelőtlenkedéseit képviselik. 
A koncentráció minden bizo nnyal 
jönni fog, mert csak egy ilyen kor­
mány tud az országban olyan atmosz­
férát teremteni, amelyben évekig tartó 
stagnálás és visszaesés után az összes 
produktiv erők felhásználhatók lesznek. 
A koncentrációs kormány megalakítása 
azonban nem napok, hanem hónapok 
kérdése.

]anjics tárgyalásai a Rádiós-párttal
Pasics felgyógyult betegségéből

Beogradból jelentik: A beogradi po- ] 
litikai élet a teljes nyugalom állapotát : 
mutatja s csupán azokat a tárgyálá- 
sokat kiséri érdeklődéssel, amelyeket 
Jánjics Voja folytat Zagrebban a hor- 
vát parasztpárt megbizottaival, Rádics 
Pállal és dr. Nikiccsel, aki nemrégen 
Őfelségénél is kihallgatáson volt. A 
tárgyalások célja előkészíteni a köze­
ledést a horvát parasztpárt és a radi­
kálisod között.

Pasics ma elhagyta betegágyát és 
megjelent a miniszterelnökségen, ahol 
Trifkoviccsal, Pribicseviccsel és Jová- 
novics Ljubával folytatott megbeszé­
lést. A tárgyalás több óra hosszat tar­
tott, de részleteiből eddig semmisem 
szivárgott ki. Általános vélemény sze­
rint a szerb-horvát megegyezés szá­
mára a talaj teljesen elő van ké­
szítve

Bukaresti lapok jelentik hogy a kis- , 
ántántnak május kilencedikén kezdődő 
bukaresti konferenciája komolyan fog­
lalkozik majd azzal a kérdéssel, vájjon - 
Ausztriát fevegyék-e a kisantántba, 
vagy ne. Osztrák politikai körökben 
majdnem határozott formában beszél­
nek arról, hogy Ausztria hamarosan 
tagja lesz a kisántántnak, s ezt az 
értesülést pedig olyan formában kolpor- 
tálják, hogy a kisántánt külügyminisz­
tereinek konferenciája fog felszólítást 
intézni Ausztriához a csatlakozásra, a- 
melybe valószinüleg most lépnek be 
Lengyelország és Görögország is. Bé­
csi körök szerint ez az Ausztriához 
intézendő felszólítás lenne a bukaresti
konferencia pmerrammiának emuk lér
nyeges pontja, s Benes csehszlovák 
külügyminiszter azért érkezik már má­
jus 14-én vagy 15-én, tehát közvetle­
nül a konferencia befejezése után 
Bécsbe, hogy ezt a felszólítást szemé­
lyesen hozza tudomására az osztrák 
kormánynak.

A bukaresti konferencia állást tog 
foglalni a dunai konföderáció és a 
Habsburg-restauráció kérdésében, hogy 
ezt az álláspontját ünnepélyes dekla­
rációkban hozza majd nyilvánosságra. 
Emellett. Főként Benes lát nagy ve­
szélyt Hindenburg elnökségében, s a 
konferencián valószinüleg azt a köve­
telést terjeszti elő, hogy a garanciális 
védelmi szerződést Cseh-Szlovákiára, 
Romániára és Jugoszláviára is terjesz-
szék ki.

Párisból jelentik: Jövő szombaton
Caillaux a minisztertanácson részlete­
ket fog elmondani az ország pénzügyi 
helyzetéről és a rákövetkező kedden a 
kamara pénzügyi bizottságában tesz 
ugyanerről a kérdésről közléseket, 
amely alkalommal ismertetni fogja ter­
veit és szándékait a pénzügyek reor­
ganizációjával kapcsolatban. Caillaux 
terve két főrészre oszlik. Elsősorban 
azokra a változtatásokra amelyeket a 
most tárgyalás atatt lévő 1925. évi
költségvetésen szándékozik keresztül­
vinni másodsorban azokra reformokra 
amelyeket az 1926. évi költéségvetés- 
nél tervez. Az ezévi költségvetésben 
12 milliárd frank többlet-kiadást fog 
kimutatni, mert az államvasutaknál, a 
postánál és a többi állami üzemek­
nél mutatkozó veszteséget ez alka­
lommal először fogja a rendes költ­
ségvetés keretébe beilleszteni, hogy ne 
kelljen e veszteségek fedezésére pó ló- 
lag külön hiteleket felvenni. E többlet- 
kiadások fedezése céljából a kamara 
többletbevételeket szavaz meg, ame- 
Ivek egyenes adóból fognak származni. 
Az ezévi költségvetésnek legkésőbb jú­
nius 1-ig el kell intéződnie a parla-

Ausztria belép a kisantantba?
Előkészületek a bukaresti konferenciára — Csehszlovák-jugoszláv és 

román lengyel ellentétek az orosz kérdésben
Lengyelországnak a kisantanthoz va­

ló közeledése folytán a konferencia 
foglalkozni fog az orosz problémával 
is. Ismeretes, hogy mig Lengyelország­
nak és Romániának az az álláspontja 
hogy Szovjetoroszországgal semmiféle 
kapcsolatot sem szabad létesíteni mind­
addig, atnig Moszkvában nem garan­
tálják Románia és Lengyelország mai 
határait. Csehszlovákia és Jugoszlávia 
között egyrészt és Románia között más­
részt már régóta meg van ez az elvá­
lasztó ellentét, aminek következtében 
Románia a kisántánt többi államai nél­
kül is külön szövetséget kötött az el­
múlt évben Lengyelországgal. Most 
azonban Benes is megállapodást lé-
le1Íl * * s * * klYeaÁÉ!?»avnaK^BMvfilu^rfflfTOL
csak Románia, de Lengyelország állás­
pontjával is számolnia kell. A buka­
resti konferenciának az lesz egyik fő- 
feladata, hogy a kisántánt álláspontját 
összhangba hozza egyrészt Románia 
álláspontjával, másrészt a Lengyelor­
szág vezetése alatt álló balti szövetség 
határozataival, amelynek Finnország, 
Lettország, Észtország és Litvánia a 
tagjai Más kérdés most már az, hogy 
ezeket az ellentétes álláspontokat a 
bukaresti konferencia össze tudja-e 
valamelyik utón-módon egyeztetni, s 
hogy ezek a problémák nem lesznek-e 
kiindulópontjai a kisántánt mindinkább 
időszerűvé váló bomlásának. A kon­
ferencia sikerében mégis bíznak.

Caillaux FBUidiálja a francia költségvetést
ment mindkét házában. Az 1926. évi 
költségvetést Caillaux nagy vonásaiban 
már felépítette. E költségvetésben szá­
mos jelentékeny reformot és változta­
tást tervez, amelyeknek lényegéről 
azonban egyelőre nem hajlandó a nagy 
nyilvánosságot tájékoztatni.

A tőzsdén olyan hirek kerültek for­
galomba, hogy Caillaux a francia bank 
vezetőségével megállapodást kötött 
volna, amelynek értelmében Franciaor- 
szág újabb infláció küszöbén áll. Ezt 
két a híreket a pénzügyminisztérium a 
legerélvesebben megcáfolta. Ennek el­
lenére a mai párisi dőzsdén a kül­
földi valutákban nagy hossz volt.

Párisból jelentik: Az angol nagykö­
vet ma tudomására hozta a külügymi­
niszternek azokat az utasításokat, ame­
lyeket Németország leszerelése kérdé­
sében kormányától kapott.

A francia utasításokat véglegesen 
csak a szombati minisztertanács hozzá­
járulása után állapítják meg.

A nagykövetek konferenciája a leg­
közelebbi kedden vagy szerdán összeül, 
hogy a különböző nézeteket összhangba 
hozza.

Mérges gázok 
a háborúban

Genfben ma a fegyverkereskedelem 
ellenőrzésére egybegyült konferencia 
politikai főbizottságának mai ülésén az 
Egyesült Államok delegátusa javaslatot 
terjesztet elő, amelyben azt kívánta, 
hogy a mérges kázokka! és a gáz­
harc eszközeivel való kereskedést 
teljesen tiltsák el. Baranyai Zoltán 
magyar delegátus szükségesnek látja, 
hogy a szállítási tilalomból vegyék ki 
a gázálarcokat és a többi védelmi esz­
közöket Ezekre természetesen szüksé­
gük van az államoknak, annál inkábo, 
mert a le nem fegyverzett államok tel­
jesen nyíltan tesznek előkészületeket a 
gázsarcra.

Azt javasolja továbbá, tegyék tilalmi 
listára a lángvetőket, amelyeknek hasz­
nálatát a trianoni szerződés is tiltja. 
Ezután kifejtette, hogy a triaoni szer­
ződés katonai részében foglalt tilal­
makat általánossá kell tenni a fegyver­
kereskedelemben. Baranyay beszédét 
és indítványát, különösen az amerikai 
delegátus és a francia kiküldött, Paul 
Boncour, tetszéssel fogadták.

Németország
mulasztásai

Párisból jelentik: A nagyköveti kon­
ferencia jövő szerdán fogja megvizs­
gálni Walsh tábornok és Foch marsall, 
a katonai ellenőrző bizottság elnöké-
nevében Berlinbe küldenek. A Tempo 
értesülése szerint ez a jegyzék esetről 
esetre fogja fölsorolni Németország mu­
lasztásait leszerelési kötelezettségeivel 
szemben.

Megpeticionálták
Hindenburg elnökké választását

Berlin. A szociáldemokrata párt 
hivatalosan óvást emelt az április hó 
26-án megtartott birodalmi elnökvá­
lasztás érvényessége ellen. Az óvást 
számos választási visszaéléssel indo­
kolja, amelyek együttvéve alkalmasak 
arra, hogy a Hindenburg javára meg­
állapított 904.151 relativ többséget meg­
szüntessék.

Ezért azt indítványozta a szociálde­
mokrata párt, hogy Hindenburg meg­
választása érvénytelennek jelentessék 
ki. A felsorolt kifogások hosszú jegy­
zékének végén azt mondja a beadvány, 
hogy a felsorolt választási szabályta­
lanságok csak kis részét teszik az al­
kalmazott terrornak és a visszaélések­
nek.

Tőzsde
A dinár árfolyamai
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A kisebbségek védelme
az interparlamentáris konferencia 

tárgysorozatán
Beogradból jelentik: A napokban ér­

kezett vissza Párisból Beogradba az 
SHS nemzetgyűlés bizottsága, amely 
részivel! az interparlamentáris kon­
ferencia ülésein. A konferenciának elő­
készítő jellege volt, mert azon csak a 
szeptember '0-án összeülő interparla­
mentáris konferencia programmjät álla­
pították meg, amelynek letárgyalását 
Washingtonban kezdik meg és Kana­
dában fejezik be.

A konferencia napirendjébe a követ­
kező pontokat vették fel:

A lefegyverkezés kérdése.
A nemzetek vámszövetsége.
A nemzeti kisebbségek védelme.
Erre nézve javaslatot terjesztettek be, 

hogy minden állam egy paritásos al­
bizottságot alakítson, amely a kisebb­
ségek panaszait felülvizsgálja és orvo­
solja. Az SHS állam kiküldöttei hely­
telenítették az előterjesztést és ellen­
javaslatot adtak be:

Az ópium termelése és a gyógysze­
rek előállítása az ópiumból.

A nemzetközi büntetőjog gyakorlása.
Az összes delegátusok az Egyesült- 

Államok és Kanada vendégei lesznek 
és húsz napos ottartózkodásuk alatt 
meglátogatják a két állam fontosabb 
városait.

Az SHS állam tizenkét képviselőt 
küld ki a konferenciára.

Eltemették 
a Molnár-házaspárt
Érdeklődök tömege a gyász- 

szertartáson
Pénteki számunkban részletesen is­

mertettük a novisadí temető hullakam­
rája körül lefolyt nein mindennapi je­
lenetet, amelyben a jószivü novisadiak 
egy jözvegyasszony kezdeményezésére 
néhány perc alatt összegyűjtötték azt 
az összeget, amelyre a két koporsó 
bevásárlásához volt szükség. Pénteken

1 e'l^ífííí
lönös végzet még akkor is üldözött, 
amikor már a hullakamra gyalulatlan 
deszkáiról vádolhatták csak kegyetlen 
sorsukat. A két holttestet Vier János, a 
Rőkus-kápolna lelkésze szentelte be. A 
temetési szertartáson nagy tömeg je­
lent meg.

Családi dráma
száz dinár miatt

Vrsacon megdöbbentő családi dráma 
játszódott le szerdán délelőtt.

A gyilkossági kísérlet szerdán dél­
előtt tiz órakor történt, amikor is Rotter 
Füiöp 26 éves foglalkozás nélküli egyén 
tegnap beállított az édesanyjához és 
pénzt kért, csak száz dinárt akart ki- 
esahii, az édesanya azonban még eny- 
nyit sem volt hajlandó a könnyelmű, 
évek óta a háztól távol levő fiúnak 
adni és kiutasította a lakásából Rotter 
annyira felháborodot azon, hogy nem 
kap pénzt, hogy először fenyegetni 
kezdett, majd pedig azt kiabálta az 
anyjának, hogy megöli ha nem ad 
száz dinárt. A szóváltásra bejött a szo­
bába Rotter Fülöp Emma Imga és az 
édesanya pártjára állt. A lány szemre­
hányást tett a bátyjának, hogy otthagy­
ta feleségét, dorbézol és szégyent hoz 
a családra. Roller Fülöpnek nem kel­
lett több, dühbe gurult, kirohant a 
konyhába felkapta az egyik sarokban 
eldugva levő élesre fent baltát és az­
zal rohant az édesanyára :

— Felapritalak benneteket, ha nem 
adtok pénzt ! — kiabálta torkaszakad- 
tából.

Anya és húga elbújtak a megvadult 
ember elől, de annak nem volt nehéz 
felkutatni rejtekhelyüket, előráncigálta 
a már ájult állapotban levő hetvenesz- 
tendős édesanyát és ütni-vagdalni kezd­
te a baltával, ahol érte. Amikor a húga 
közbevetette magát, hogy az anyjára 
célzott baltacsapásokat kivédje, a meg­
vadult ember otthagyta a vérben fe- 
trengő édesanyát és a húgának rontott. 
Percekig tartó dulakodás támadt a 
testvérek között, a lány védekezett, rú­
gott, harapott, ahogy csak tudott, de 
a gyenge teremtést még is legyűrte a

robusztus Rotter Fülöp és a baltával 
eltörte húgának vállperecét és mindkét 
vállcsontját.

Amikor miudakét áldozatával végzett, 
megdöbbenve látta, hogy a szomszédok 
összefutottak és az ablakból nézik a 
borzalmas tusát.

Rotter János nagyon megijedt a sok 
nép láttára, eltorlaszolta az ajtókat, a 
szobában található minden bútort a ki­
járathoz cipelt, hogy a rendőrség be 
ne tudjon hatolni a véres dráma szín­
helyére. — Közben megérkeztek a 
rendőrök is, de nem tudtak behatolni 
a szobába. Rotter ezidő alatt felment a 
padlásra és felakasztotta magát.
Egy rendőrnek sikerült a szomszéd ház 
padlásából átmászni Rvtterék padlá­
sára. Az egyik gerendán ott lógott 
Rotter, de még élt. Nyomban levágta a.

kőtelet és élesztgetni kezdte a gyilkost. 
Néhány percnyi kísérlet után magahoz 
tért és amikor észrevette, hogy a rend­
őrség kezén van, felugrott és neki ron­
tott a rendőröknek. Az egyik rendőr­
nek majdnem keresztül harapta a tor­
kát, egy másikat pedig a kezefején se- 
besitett meg súlyosan. Nagynehezen 
sikerült csak a dühöngő embert meg­
fékezni, aki őrültnek látszott dühön-
^Özvegy Rotternét és leányát beszál­
lították a közkórházba, ahol nyomban 
ápolás alá vették mind a kettöjünet. 
Özvegy Rotterné oly súlyos sérülése­
ket szenvedett, hogy az orvosok fel­
adtak minden reményt, Rotter Emma 
sebesülései szintén súlyosak, az orvo­
sok azonban bíznak az életber.mara- 
dásában.

Zsaroló levelekkel elárasztott falu
Különös jótékonysági akció halálfejes levelekkel - Akik fegyveres 

védelmet kértek a zsaroló ellen
Becskerekről jelentik: A múlt hét 

:lején történt, hogy Cocora Jócó ko- 
fjni földbirtokosnak furcsa tartalmú le­
fele! hozott a posta. A levélpapír bal- 
iarkában halálfej, alatta pontok, bizai- 
nas közelségében pedig kések és re- 
/olverek éktelenkedtek. A barátságos ! 
ibrák alatt hátborzongató szöveg, j 
»melyben az ismeretlen levélíró erélyes j 
tangón jótékonyságra hívja fel a cim- 
-ettet. A levelező arra kéri a tisztelt 
;imet, hogy sürgősen Írasson át a ko- 
/ini határban fekvő birtokából öt hol- 
iat a derék, földnélküli szegény em- 
Dertársai nevére. Amennyiben e csekély 
dvánságát nem teljesítené, megismer­
ed a halállal, éppenugy a halált tár­
ogatja számára abban az esetben is, 
,a a levél alapján feljelentést mer tenni.

Alig múlott el néhány órája, hogy 
Focora a levelet kézhez vette, teljesen 
Hasonló szövegű Írást kapott Wittier 
|ános, azzal a különbséggel, hogy tőle, 
gazdagabb ember lévén, már tiz hold 
elajándékozását követelte az ismeretlen 
jóttevő.

Micpiv. Gnlncim !vn Sjtmilv Itra-
gutin es még számos jómódú gazda 
kapott ilyen fenyegető levelet, amelyen 
aláirásképen a „bolgár és orosz kom­
munista szekció“ szerepelt.

A figyelmeztető Írások hire termé­
szetesen csakhamar elterjedt és tiapo- 
" ig a rémület kifejezésével az arcukon 
ártak-keltek a jobbmódu koviniak, 
árva, hogy mikor kapják meg ők is 
fenyegető, zsaroló levelet.
Az érdekeltek kétségbeesetten siet-
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védelmüket kérték. Voltak, akik nem 
tulajdonítottak komolyabb jelentőséget 
a levélnek és rossz tréfának vették a 
fenyegetéseket, legtöbbjüknél azonban 
nagy "hatással volt az Írás, tuladonosuk 
nem mert este az utcán mutatkozni.

A főszolgabíró szigorú vizsgálatot 
rendelt és a nyomozás lefolytatásával 
Putnik Emil szolgabirót bízta meg. 
Putnik szolgabiró rövidesen megálla­
pította, hogy az „orosz és bolgár kom­
munista szekció“ alatt voltaképjren egy 
személy rejtőzik, Bodlár Gusztáv állí­
tólagos mérnök, aki a kovini villanyte­
lepnél állott a legutóbbi évekig alkal­
mazásban. \

Alapos gvanuokok alapján le.artóz- j 
tatta Bodlárt és a lakásán házkutatást 
tartott, mely alkalommal ugyanabból a 
papírból, amelyen a levelek Íródtak, 
nagyobb mennyiséget talált, azonkívül 
pedig rábukkant arra a vérvörös tin- 
tára is, amelye* munkájánál a levélíró
használt. , ,

Kihallgatásakor Bodlár tagadta, hogy 
a leveleket ő irta volna és a bizonyt- 
,ZVr.i, io megmaradt
amellett, hogy ártatlan.

Putnik szolgabiró erre iráspróbát vett 
és a kézírást összehasonlította a leve­
leken lévő Írással. A hasonlatosság 
annyira szembeötlő volt, hogy az első 
pillanatra megállapíthatta, hogy egy és 
ugyanazon ember kezeirása.

Bodlár Gusztávot, aki különben mér­
nöknek vallja magát és intelligens em­
ber benyomását kelti, a csendőrség át­
szállította Belacrkvára, ahol átadta az
rímtóp-jcnfr! f nrrti á *711 ü V

Egy évi börtönre ítélték a szuboticai 
törvényszék irodaigazgatóját

Tárgyalás a feljebbviteli bíróságon
A szuboticai ügyészség azzal vá­

dolta Manustyik Józsefet, hogy 1923. 
december 13-án éjjel egy Szmolenszki 
nevű egyénnel kocsin Sebesics állo­
másra hajtott és az ott álló 542. szánni 
tehervonat egy kocsijából különböző 
árukat elvitt. A szuboticai törvényszék 
bizonyítékok hiányában felmentette 
Manustyiket és ezt az Ítéletet tegnap a 
novisadi feljebbviteli bíróság is jóvá­
hagyta.

*

Matkovics Róza sztárikanizsai asz- 
sznnyt két havi börtönre Ítélte a szu­
boticai törvényszék, mert a Róka An­
nától bizományba kapott árukat eladta 
és a pénzt — 2000 dinárt — elköltötte. 
A feljebbviteli bíróság tegnap a két 
havi szabadságvesztésen kivül még egy 
évi hivatalvesztésre is elitélte Matko­
vics Rózát.

*

Csebzanin Lázár 42 éves becskereki 
születésű lakós a szuboticai törvény­

szék irodafőnöke volt és mint ilyen 
kezelte a bírósági letétbe helyezett pén­
zeket. 1924. májusában a letétben levő 
pénzből, elismervény ellenében 150.000 
dinárt adott kölcsön Friedmann De­
zsőnek.

Friedmann Dezsőt a szuboticai rend­
őrség néhány nap múlva kiutasította az 
ország területéről. Friedmann Magyar- 
országba ment, de a kölcsön adott 
pénzt nem adta vissza, bár tudta, hogy 
az a bírói letétből való.

A szuboticai törvényszék ezért egy 
havi fogházra ítélte Csebzanin Lázárt. 
A szuboticai ügyész azonban felebbe- 
zett az Ítélet ellen és igy került az 
ügy a novisadi feljebbviteli bíróság 
álé, amely dr. Gyurgyev Bosko tanács­
elnök elnöklete alatt, megsemmisítette 
a szuboticai törvényszék ítéletét és 
hütlcu kezelés bűntettében mondotta ki 
bűnösnek Csebzanin Lázárt, amiért egy 
évi börtönre és három évi hivatalvesz­
tésre Ítélte.

A Máriás Samu vendéglőiében
f. hó 10-én, vasárnap d. u. 2 órától este 8-ig a pasiéevoi 7-es tambura­
zenekar Szabó Imre karmester vezetése alatt kupié darabokkal
fogja szórakoztatni a vendégeket. — Este 8 órától tánc reggel 3 óráig. 
Belépő dij ezen a napon nincs. Elsőrendű rizling borról, valamint hideg 

ételekről gondoskodik 827—1

Máriás Samu vendéglős, Darányi-telep 74. sz.

Gázol a villamos
A 24-es számú villamos a pósta

előtt elütött egy aggastyánt
Pénteken reggel nyolc óra körül 

nagy embertömeg tolongott a posta­
palota környékén. A villamossínek mel­
lett egy élettelen, vérző aggastyán fe­
küdt, mellette a kalauz és a rendőr 
vitatkoztak, később előkerült a mentő­
kocsi, amely a láthatóan súlyosan 
megsérült embert kiszállította a köz 
kórházba. Az eset részletei egyébként 
a következők:

Perics Zsiván 77 éves Wilson-téri 
téri lakós ma reggel két kannában vi- 
vet vitt a lakására. Perics, aki nagyot 
hall, nem figyelt föl a villamos csen­
getésére, s éppen akkor lépett a sí­
nekre, amikor a 24-es számú villamos- 
kocsi közeledett.

A kalauz fékezett, de a katasztrófát 
mér nem lehetett megakadályozni. A 
villamos elgázolta az agg embert, aki­
nek mindkét karja eltört, de súlyos 
sérüléseket szenvedett egyéb testrészén 
is A végzetessé válható baleset ügyében 
a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Megalakul
a kerékpárosok klubja

A «kerékpárossport, amelyet váro­
sunkban eddig nem kuttiváttak, pél­
dátlan fellendülést nyert azóta, amióta 
Holiczky Károly vezetése mellett több 
lelkes novisadi sportember egy kerék­
párosklub megalakításán fáradozik. A 
klub iránt óriási érdeklődés nyilvánul 
meg, s állíthatjuk, hogy az egyike lesz 
a város legszámottevőbb egyesületei­
nek. A kerékpársport szépségei eddig 
több mint hatvan kerékpárost bírtak 
jelentkezésre és minden remény meg­
van arra, hogy az egyesület a meg­
alakulás után tagjai között fogja látni 
az összes novisadi kerékpárosokat. Az 
eddig jelentkezettek között tiz hölgy 
van. Akik az egyesületbe be akarnak 
lépni és nem tudnak kerékpározni, 
azokat az egyesület a most vásárolt 
gépjén diitalanul fogja tanítani. Vasár­
nap, e hó 10-én a kerékpárosok tár­
sas kirándulást rendeznek, amelynek 
útvonala a következő: Novisad—Petro- 
varadin—Kamenica-Fruskagora csárda. 
Úgy az egyesület, mint a kirándulás 
iránt érdeklődők Holiczky Károlynál 
(Gőzmalom-utca 8.) kaphatnak részle­
tesebb felvilágosítást.

Hirdessen a Qélbócsliában!
I —*—■——

Sikkasztás miatt 
elitéit kereskedő

Wolf András rigyicai kereskedő 1922 
február 20-án egy vagon fát kapott a 
rigyicai állomásra. A vagonban 15 
mázsa szén is volt, ami az államvas­
utak tulajdonát képezte. Wolfot ez a 
körülmény nem zavarta, hanem elégette 
a szenet. Amikor a rigyicai állomás 
főnök emiatt felelősségre vonta azt vá­
laszolta neki, hogy „ti is csak loptok.“ 
A sombori törvényszék 1923. december 
28-án becsületsértés és sikkasztás miatt 
4 havi börtönre és 5 évi hivatalvesz­
tésre Ítélte Wolf Andrást. A novisadi 
feljebbviteli bíróság a mull év október 
14-én jóváhagyta az első fokú Ítéletet. 
A semmitőszék tegnap az Ítéletnek a 
4 havi börtönre vonatkozó részét jóvá­
hagyta, a hivatalvesztést azonban le­
szállította 3 évre.

DUNA VÍZÁLLÁSA
Május 6-án reggel — — 369
Május 7-én „ — — 381
Május 8-án , — — 392

— Henri Marteau a világhírű he­
gedűművész ma este tartja a Sloboda 
nagytermében egyetlen hangversenyét. 
Városszerte óriási érdeklődés nyilvánul 
a mai művészi esemény iránt s jegyek 
már csak korlátolt számban kaphatók. 
Marteau hangversenye Novisad sivár 
művészi életében szinte páratlan ese­
ménynek Ígérkezik. A jeles művész ma 
délután érkezik és az itteni művészkö­
rök lelkes fogadtatásban fogják része­
síteni.
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— Szerb tanfolyam haladók szá­
mára. A kath. kör a közóhajnak en­
gedve egy második szerb tanfolyamot 
is nyit hnladók részére. Tekintettel, 
hogy e tanfolyam vezetésére sikerült 
megnyerni Radulovity Brankó polgári 
fiúiskolái igazgatót, az ő ismert kitűnő 
pedagógiai képzettsége s agilitása már 
előre is biztosítják e tanfolyam teljes 
sikerét. A tanfolyam folyó hó 16-án 
kezdődik, jelentkezni lehet dr. Wissin- 
ger köri főtitkárnál.

— Eszperantó világkongresszus. 
Ezévi augusztus hó 13-án Párisban 
tartja meg ezévi kongresszusát a Ka- 
thoiikus Eszperantisták Nemzetközi 
Szövetsége. A kongresszuson egy kül­
döttel valószínűleg Novisad is képvi­
seltetni , fogj a magát. A kongresszus 
ugyanekkor világkiállítást rendez az öt 
kontinens katholikus lapjaiból is.

— Kedvezményes kabinbérlet. A 
magántisztviselők (B. 0. 1 ■ I. C)
egyesületének tagjai közűi mindazok, 
akik kedvezményes strandkabinra igényt 
tartanak, felkéretnek, hogy legkésőbb 
í. hó 12-ig jelentkezzenek az egyesület 
hivatalos helyiségében (Wilsonov-trg 4)
A kabinbérlet 300 Dinár.

— Engedély nélkül hordtak fegy­
vert. A noviszádi járásbíróság tegnap 
Scher Mihály kiszácsi Vuletics Zsiván, 
Pámes Vasza és Panin Laza deszpot- 
szentiváni lakosokat jogtalan fegyver- 
viselés miatt 120 dinár pénzbüntetésre 
és fegyvereik elkobzására Ítélte.

—- Lokomotív — vezető nélkül. 
Salzburgból jelentik: A május 2-áról 
3-ára virradó éjszakán az itteni pálya­
udvaron egy lokomotív, amely be­
gyújtva, de személyzet nélkül veszte­
gelt az egyik vágányon, eddig felderí­
tetlen okból, hirtelen mozgásba jutott 
és mielőtt még valaki észrevette volna, 
kiszáguldott a nyílt pályára. Körülbelül 
öt kilométer utat tett meg, amikor ne­
kiszaladt egy másik vonatnak, amely 
éppen szembejött. Két utas könnyebben 
megsebesült. A kár háromszázmillió 
osztrák koronára rúg. A vizsgálat meg­
indult.

— Amikor még koporsóra sem 
telik... A „Délbácska“ tegnapi számá­
ban jelentettük, hogy az öngyilkos 
Molnár- házaspárt nem lehelett eltemetni, 
mert nem ásták meg a szerencsétlen 
véget ért házaspár sírját. Cikkünk meg­
jelenése után Gőz Istvánná novisadi 
lakós száz dinárt adott át szerkesztő­
ségünkben azzal, hogy ezzel az összeg­
gel is elősegítsék a két koporsó be­
szerzését. Az adományt pénteken, a 
déli órákban rendeltetési helyére jut­
tattuk, s érte ehelyütt is köszönetét 
mondunk a nemesszivü adományozónak.

— Halálozás. Dr. llg Edéné szül. 
joeckel Róza, palánkai orvos neje, 
hosszú és súlyos szenvedés után folyó 
évi május 5-én Palánkán meghalt. — 
Temetése f. hó 6-án volt az egész 
község osztatlan részvétele mellett. — 
Férje, három gyermeke, veje és kiter­
jedt rokonsága gyászolja.

— Lázitással vádolják. A som­
bor csendőrség letartóztatta Ciber Fe­
rencet és átkisérte a novisádi ügyész­
ség fogházába, ahol az államvédelmi 
törvény 1 szakaszába ütköző bűncse­
lekmény miatt megindították ellene az 
eljárást. Ciber Ferenc 1925. január 2. 
a bogojevoi csendőrlaktanyában az ál­
lamra nézve sértő kifejezéseket hasz­
nált január 14.-én pedig Rádics ottani 
híveinek letartóztatása alkalmával lá­
zitó beszédet mondott. Emiatt most 
tartóztatta le a csendőrség.

— „A Munka" május tizediki (5-ik) 
száma ma hagyta el a sajtót. A jól 
szerkesztett lap rendkívül érdekes tar­
talmából a következő cikkeket említ­
jük meg: Iparosaink adója — A mé­
hészet a gazdaság szolgálatában —- 
Beiozsdásodnak a cukorgyárak gépei 
— Fenn kell tartani a kisipart — Fej­
lett ipar, polgári jólét — Lakásépítő 
társulatokat kell szervezni — Vadon 
termő gyógynövények — Baromfite­
nyésztés — stb. A lap megredclhető 
Suboticán, vagy az Adám hirdetőirodá­
ban (Trg. Oslobodenja 1.) Novisadon. 
.Előfizetési ára egy évre 60 dinár.

B é c s. Néhány nap előtt a bécsi 
Burgban a külföldi sajtó munkásainak 
bemutattak egy udvari ebédhez meg­
térített asztalt: hogyan terítenének itt, 
ha még udvari ebédek lennének. A 
bámulat és elragadtatás felkiáltásai 
hallatszottak a nézők soraiból. Latzel 
kormánytanácsos, a tizenöt — egyko­
ron — császári kastély drágaságainak 
gondozója mosolyogva jegyezte meg:

— De uraim, hiszen ez csak egyet­
lenegy garnitúra. Az uraknak el kel­
lene egyszer jönniük a Hofburg ezüst­
kamarájába. Akkor meglátnák, hogy 
egykoron mily változatosan lehetett az 
udvarnál teríteni.

A meghívásnak nem lehetett ellen­
állni, túlságosan csábitó volt ahhoz. El­
mentünk s amit ott láttunk, messze fe­
lülmúl mindent, amit az egyszerű pol­
gári értelem pompáról elképzelni tud. 
Igazán érdekessé azonban a körsétát i 
csak Muhr gondnok társasága teszi. 
1908 óta őrzi ezeket a kincseket és 
csaknem minden darabról van valami 
mondanivalója.

Mindjárt az első teremben, óriási 
vitrinekben a csoda szép Imari-porcel- 
lán látható. Müértők és gyűjtők gyak­
ran órák hosszat állanak e szekrények 
előtt. A mindentudó vezető nevetve 
fogja meg az egyik levesestál fedőjét.

— Lát valami különbséget a. fedő és 
a tál között? — kezdi és valóban, ha 
figyelmesen nézi az ember, felfedezi, 
hogy az edény szürkébe hajló tónusa 
nincs meg a fedőnél. A fedőt ugyanis 
— sok, sok éve már annak is — egy 
ügyetlen konyhaleány, vagy talán lakáj, 
összetörte: a szerencsétlenséget az Ait- 
Wiener Porcellan manufakturnak kel­
lett jóvátennie úgy, ahogyan tudta. A 
színek és a fénymáz épen olyan nagy­
szerűek, mint az eredetinél és akinek 
a figyelmét reá fel nem hívják, egé­
szen biztosan nem keresi a méhkast, 
mely a többi darabtól eltérőieg a fedő 
belsejében természetesen felfedezhető.

A gyűjtemények másik látványos:: 
sága az aranyszegélyü meisseni service. 
Utoljára 1917-ben használták, amikor 
II. Vilmos Schönbrunn vendége volt. 
Akkor senki sem gondolt arra, hogy 
ez a csodaszép edény néhány év múl­
va már csak vitrinek látnivalója lesz.

Hanem ahhoz is, hogy ma úgy van, 
néhány embernek szívós energiájára 
volt szükség: éveken kérészül akarták í 
mindenáron ezeket a kincseket értéke- j 
siteni s a páratlan gyűjteményt a 
világ minden sarkába szétszórni.

Ami elvégre nem is volt csoda: az 
ezüst kamara leltárát — az üveg és 
Dorcellán egységen kivül — egyedül 
22 25 millió békekoronára becsülték.
Hogy ez az összeg nem túlzott arról 
egyetlen pillantás meggyőzhet, mit a 
Vermail-service-re vetünk: kétezerötszáz 
kilogramm az ezüst súlya annak a 
készletnek, amely a legszebb asztal­
dísz, amit emberi képzelet elgondolni 
képes. Száznegyven személyre szól és 
utolszor azon az ischl-i banketten volt 
használatban, amikor VII. Eduárd Fe- 
rencz Józsefet is meg akarta nyerni 
Németország teljes bekerítéséhez.

A földi hatalmak múlandóságának 
momentóiként diszlenek a szekrények­
ben azok a súlyosan aranyozott ezüst­
korsók és tálak, amelyeket a lábmo­
sásoknál, utoljára pedig Károly ma­
gyar király koronázásakor használtak.
A koronázási lakoma érintetlenül ma­
radó fogásait hordták a zászlósurak 
ezeken a tálakon: egy gyönyörű mű­
vészi munkájú óriási serlegen ma is 
ott érzik egy csöpp rászáradt vörös­
bor, mint vér az aranyon. A korsók 
akkor elnézésből kimosatlanul kerültek 
vissza Budapestről. A gondnok csak 
sokkal később vette észre az utolsó 
használat nyomát. Akkor azonban már 
minden ok meg volt arra. hogy a kései 
tisztogatást elhagyják. A borcsep világ- 
történelmi határkővé lett.

Egy szinaranyból való utazókészlet­
nek tányérja hiányzott. Nem tudni, 
hogyan tűnt el. A találgatások nem 
hizelgőek Napoleon szolgaszemélyzetére, 
mely 1809-ben — egy évvel a leltár 
elkészítése előtt — itt tanyázott.

Ezzel szemben mindkét Sévresser- 
vice-ről — a Kalász-service-ről a Zöld­
service -röl — nagyon is pontosan tudni,

hogy valamennyi tányérját ugyanakkor 
összezúzták.

Amikor megnyílnak azok a szekré­
nyek, hol poharak és palackok óriási 
mennyiségét őrzik, újra megszólal a 
történelem. Van itt egy kristály készlet, 
egészen szokatlanul vékony poharak­
kal. Ezek a poharak előbb a császári 
sassal készültek Később Budára he­
lyezték át őket: a kétfejű sas helyébe 
ekkor természetesen a magyar címer 
került: Nemsokára azonban ismét visz- 
szakerült a készlet Bécsbe s akkor 
újra át kellett csiszolni az üvegeket. 
Ez magyarázza a csodálatosan vékony 
falakat. Van azonban itt olyan üveg is, 
mely eredetileg is rendkívülien vékony 
volt. A neve is mutatta: mouseline- 
garniturának hívják. A legtöbb pohara 
azonban összetört. Hozzátapadt a pol­
cok linóleumához, mert az akkori gond­
nokság nem engedélyezett fedezetet — 
aljpapir beszerzésére.

Vannak vidám emlékező dolgok is 
az ezüstkamarában. Az email gyümöl­
csökkel díszített vert ezüst Barsaufsatz 
sokat mesélne, ha beszélni tudna, csupa 
titkos fiók és rés az egész, melyeket 
bizonyára csak a legmagasabb udvari 
körök ismertek. Abban az időben még 
a Billetdoux járta s a közlendőket nem 
lehetett a legközelebbi levélszekrény 
•gondjaira bízni, mint ma. Milyen külö­
nös idő is volt ez, mikor a gyümölcs­
tartók közvetítették a szerelmi üzene­
teket s az asztalra olyan feketekávés ka­
nalak kerültek, melyeknek nyele arra 
szolgált, hogy a velőt a csontból kika­
parni lehessen. A velőscsont ugyanis 
hajdan a Burgban udvarképes csemege 
volt: abban a szinarany evőkészletben, 
melyet Mária Terézia naponként hasz­
nál, szintén van még egy ilyen kom­
binált kanál.

Az idők s velük a szokások azóta 
gyökeresen megváltoztak.

— A Korzó mozi kényszerkiegy­
ezése. A novisadi törvényszéken teg­
nap tárgyalta Obradovics Dusán biró 
Sazdanics Tódornak, a Korzó mozi tu­
lajdonosának kényszerkiegyezési ügyét. 
Sazdanics • 25 százalékot ajánlott fel 
hitelezőinek, amit azok hosszú tárgya­
lás után elfogadtak. Sazdanics tartozá­
sáért öccse, Sazdanics Milorad vállalt 
garanciát. A Korzó mozi passzívái 
536.421 30, aktívái pedig 88.171 dinárt 
tesznek ki. Sazdanics ez év október 
1-én fizeti ki hitelezőit. A Korzó mozi 
fizetésképtelenségének oka a túlzott 
adóban keresendő, két év alatt 319.000 
dinár állami adót és 52.000 dinár rend­
őrségi illetéket fizetett.

— Gépész és fütő vizsga. A ve- 
likibecskereki gépész és fütő vizsgáz­
tató bizottság közli, hogy a lokomobil 
gépészek és stabil fűtők legközelebbi 
vizsgája 1925. május 20-án lesz. A 
kötelező kurzusok, amellyek a vizsgát 
megelőzik 1925. május 15-én kezdőd­
nek. A jelölteknek a következő okmá­
nyokat kell magukkal vinniük: 1. Szü­
letési bizonyítvány. 2. Erkölcsi bizo­
nyítvány. 3. A községi elöljáróság ál­
tal kiállított bizonyítvány az eddigi 
prakszissal. Ezen a vizsgán kivül még ! 
junius 14-én és julius 4-én lesz egy 
vizsga.

— Könyvujdonság. Most jelent 
meg: Léh Jakab, Imádságos- és éne­
keskönyv német nyelven. (440 ének, 
kottákkal). Bachinger István könyvke­
reskedésében (Nyegoseva-ul. 14. a 
zárdával szemben) kapható.

— Unatkozik?! Iratkozzék be a 
Kardos kölcsönkönyvtárba, mely Kralja 
Petra u. 19. alatt van. 684—4

Sport
*

Nurmi újabb világrekordjai.Buda-
pestről táviratozzák: Los Angolosban a 
finn csodafutó, Nurmi újabb világ­
rekordot állított fel. Másfél mérföldön, 
kettőezer yardon és ötnegyed mérföl­
dön az eddig elért eredményeket meg­
döntötte. Másik érdekes amerikai táv­
irat közli, hogy a colombusi nagy atlé­
tikai versenyen, amelyet egész Amerika 
feszült figyelemmel kisért, Hubbard 
olimpiai távolugró vereséget szenvedett 
Dovning néger bajnoktól.

Sorozatos válogatott mérkőzése­
ket kötött le a beogradi alszövetség, 
Beograd csapatának igy május 17-én 
Zagreb, május 28-án Bród, junius 
28-29 Középmagyarország, augusztus 
2-án Sarajevó, augusztus 5-én Split 
lesz az ellenfele. Ha ehhez hozzá vesz- 
sziik a királyi serlegért lejátszandó 
esetleges 4 válogatott mérkőzést, ugyan­
csak lesz dolga a beogradi szövetségi 
kapitánynak. Csak azt nem értjük, hogy 
egyezhetnek bele ilyen szövetségi pro­
gramúiba az egyesületek.

5:0-ra győzte le a Jugoszlávia a 
Soko csapatát a szerdai barátságos 
mérkőzésen. A Soko nem érdemelt 
ilyen nagy vereséget, mert a léleknél- 
kül játszó Ju goszlaviánál többet tá­
madott.

Sombor—Subotica válogatott csa­
patai játszanak vasárnap Somborban.

A Bolton Vanderers vasárnap Bu- 
dapen játszik az MTK-val.

7:0-ra verte a Temesvári „Kinizsi“ 
a brünni „Zsidenicset“, amelytől egy év 
előtt 10:2-re kapott ki Bécsben.

A prágai Vrsovice, amelytől a 
Jugoszlávia 7:4-re kikapott május 31-én 
és Junius 1-én Beogradban játszik.

elsőrendű, darabos legolcsób­
ban kapható nagyban ós ki­
csinyben Krajatevií fate­
lepén Novisad. Tel.: 165.

Innen-onnan
SS

— Az igazi hőstenor. Színészek 
gyakran adták már bizonyságukat kri­
tikus, sőt veszedelmes helyzetekben is, 
amikor baleset érte őket a színpadon 
s mégis tovább játszották szerepüket. 
Ritka példáját szolgáltatja ennek a 
kötelességtudásnak Newyorkban. a 
Theatre Metropolitain színpadán, Kurt 
Taucher német tenorista, aki a Sigfrie- 
det énekelte, Mint a párisi Matinnek 
jelentik, az énekes tiz méter mély­
ségbe zuhant le egy lépcsőről a színre, 
kificamította a karját, kitörte két ujját, 
de azért tovább énekelt anélkül, hogy 
a közönség bármit is észrevett volna. 
Ezt a derék tenoristát igazán hőste­
nornak lehet nevezni.

— A világ legértékesebb csekkje.
Newyorki jelentés szerint a napokban 
a „Dodge Brotchers“ automobilgyárat 
eladták egy negyven bankból alakult 
szindikátusnak, mely a vételárat egy 
darab 116 millió millió névértékű dol­
lárcsekkel fizette ki. Azt mondják, 
hogy ez a legnagyobb értékű csekk, 
mely az amerikai pénzügyi világban 
eddig előfordult.

— Ismét kinyitják Tutankhamen 
sírját. Egy berlini lap londoni tudó­
sítója beszélgetést folytatott Howard 
Carterrel, Tutankhamen sírjának felfe­
dezőjével, aki elmondotta, hogy Tu­
tankhamen sírját októberben ismét ki­
nyitják, hogy a Farao múmiáját alapos 
vizsgálat alá vegyék. Howard Carter 
elmondotta, hogy ebben az évben 
eddig tizenkilenc láda értéktárgyat vit-

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, ismerőseimet és bará­

taimat, hogy a Mátyás király-utca 16. szám alatti volt

Kiss-féle vendéglőt
átvettem s azt vasárnap, folyó hó 10-én

nyárson sült bárány vacsorával megnyitom.
mman Kezdete délután 5 órakor, mamm

Elismert jó konyhám, naponta frissen csapolt Weifert féle söröm, vala­
mint kitűnő karlócai boraim a nap minden szakában m ^vendégeim rendel­
kezésére állanak. Abonenseket jutányos áron elfogadok. Számos látogatást ker

TAJKOVIÓ SIMO, vendéglős. ^-,-2

Mikor a Habsburgok vendéget láttak
!
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tek el Egyiptomból Tutankhamen sír­
jából. A novemberi expedíció célja 
lesz Tutankhamen múmiáját megvizs­
gálni. A cairói kormánnynl történt 
megállapodás értelmében a múmiát 
nem szállítják el Egyiptomból, hanem 
benn hagyják abban a kriptában, 
amelyet maga a nagy Farao választott 
ki magának.

— Egyetemi tanszék a házasság 
tudományára. Newyorkból jelentik: 
A bosztoni egyetemen tanszéket állí­
tottak fel a házasság tudományának. 
Az uj katedrára Elisabet Macdonald 
tanárnőt nevezték ki, aki maga is férj­
nél van és három gyermek anyja. A 
lapok értesülése szerint az uj „szak“ 
előadónője a legmodernebb értelemben 
fogja fel a házasság nemes intézmé­
nyét. Az uj tanárnőnek már az első 
napon negyven hallgatónője akadt.

MÁJUS

SZOMBAT

Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra­

lékban levő előfizetőinket és viszont- 
elárusitóinkat, hogy az egyidejűleg meg­
küldött felszólításunkon jelzett összeget 
forduló postával utalványozni szívesked­
jenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.
8

— A Novisad—Kamenica közötti 
helyihajó nyári menetrendje. A
Guttmann és Frank-cég Novisad-Kame- 
nica között közlekedő helyihajójának 
nyári menetrendje, amely május 6-án 
lép életbe, a következő: Kamenicáról 
indul 5, 8, 10, 14, 15-30 és 19 órakor. 
Novisadról indul 6, 9, 12, 15, 17 és 
19 30 órakor. Vasár- és ünnepnap dél­
után a szükséghez képest a menet­
renden kívül is közlekedik a hajó.

F03T kalaplestő intézel

NÖVI SAD,
_ leva ul. (volt András»» u.) 9. 

Viszont eladók
tordullanak bizalommal cégemhez

N|

NAGYFEIEŐ
NOVI SAD, JEVREJSKA S.

Előnyomda, himzőtcrem és gombáthuzás. 
Legújabb függöny, stor s fehérnemű minták

Beogradi tőzsde
1925 május 8, 17 óra

Bécs 0.0873 ; London 300.25
Prága 183.75 Zürich 1199.—

Minden

gazdagon felszerelt

Piaci árak május
Vágómarha la — —
Borjú — — —
Sertés — — —
Malac 4—6 hetes
Bárány — — —
Vágott hal — —
Hal — — —
Hal, apró — —
Hízott lúd — —
Sovány lúd párja
Kacsa párja — —
Pulyka kiló — —
Csirke, rántani való —
Tojás — — —
Muhar széna —
Szalma —

Milano
Páris

254.50
323.—

Newyork 61.90 
Irányzat: csendes

Chicagói terménytőzsde
1925 május 8, 10 óra

Búza
Május 165.7/»
Julius 154,25
Szeptember 147.— 
Irányzat: váltakozó

Tengeri
Május 113.—
Julius 115.B/s
Szeptember 114.— 

(Avala)
Novisadi terménytőzsde

1925 május 8. (Hivatalos jegyzések)
Búza

bácskai 75-76, 2»/o kötés 485, 100 mm
Tengeri

bácskai kötés 190-195,1250 mm
bácskai dunai hajó kötés 205,3000 mm 
bácskai csatornái h. kötés 203, 200 mm 
. Irányzat: nyugodtabb

Novisadi értéktőzsde
1925 május 8. (Hivatalos jegyzések) 

Állami kölcsönkötvények 
1921. évi 7 százalékos beruházási köl­
csön, kereslet 62—, kínálat 63.50, kö­
tés —.—, 4 százalékos kölcsön Bosz­
nia-Hercegovina agrárviszonyainak ren­
dezésére kereslet 29.—, kínálat —.—.

Állami sorsjegyek
2 és fél százalékos állami hadikártéri- 
tési sorsjegy kereslet 180.50, kínálat 
181.—, kötés 181.—, 1888. évi nyere­
mény sorsjegy (Dohány sorsjegy) ke­
reslet 80.—, kínálat 100.—, 2 százalé­
kos sorsjegykölcsön uj szelvényekkel 
kereslet —.—, kínálat —.—.

Részvények
Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz 
részvénytársaság kereslet —, kínálat 75.
Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA iapkiadövállalata

Apró hirdetések.
EGY egészséges erős fiatal asszony SZOP­

TATÓS DAJKÁNAK ajánlkozik. Bőveb­
bet Schmidt tanítónál, Temerin. 813-1-2

HIRDETÉSEK
Bánátban, járás székhelyű városban, jó- 
forgalmu röfősüzlettel, 25 szoba és
mellékhelyiségekből álló és 100.000
Dinár jövedelmű, a Fő-téren levő

egy emeletes ház
jutányos árban eladó. Bővebb felvilá­

gosítással szolgál
Or. Belohorstiy és Szügyi
forgalmi irodája Novisad, Safaiikova 
ulica 10. 1—10. 759 1 6

Ház eladó
a város központjában. Áll 3 szobából 
és konyhából. Azonnal lehet beköl­
tözködni. A házhely hossza 50 méter. 
Ár 80.000 Dinár. Kedvező fizetési 
feltételek. Cim: „Progress“ Novi­
sad, Apolló udvar. 820—1

A STRAND R. T.
pályázatot hirdet

a Strandon levő bazárra, fod­
rászbódé, trafik és fényké­
pész bódékra az 1925. évi sze­
zonra. Pályázatok a felajánlott bér­
összeg megnevezésével f. hó 14-én 
déli 12 óráig a STRAND R. E.-hoz 
címezve zárt borítékban az APOLLO 
r. t. irodájában leadandók. Ugyancsak 

pályázatot hirdet 
egy strandfelügyelői állásra. 
A pályázók kéretnek ajánlataikat fenti 

módon és időben beküldeni.
H28—1 —1

8-án:
10.-11.50

14.50
13.-15.— 

500.—650 — 
10.—12.— 

40.—
28.—30.— 
15.—16.— 
20.—22.— 

170.—200.— 
90 —
17 — 

40.-50. 
1.— 
1.— 

—.50

Tőzsde
Newyorkl tőzsde
1925 május 8, 10 óra

Beograd 162.25 Prága 296.25
London 485.26 Berlin 2380.—
Páris 522 — Bécs 14.—
Milano 411.— Budapest 14.—
Zürich 1935. - Bukarest 48 —
Brüssel —.— Amsterdam

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Városi Jódos- 
gyógyfürdő parkjában levő

cukrász pavillonomat
mától kezdve újból megnyitottam. Gondoskodva mindennemű friss sütemény, 
desertek, fagylalt, jegeskávé, hideg és meleg kávé, tej és aludt tej kaphatók. 
Pontos kiszolgálás. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel Pánlty Ouian, cukrász. 792-1-2

Tarif kilometar,
legújabb kiadás, nélkülözhetetlen 
minden nagykereskedőnek, szállító­
nak stb. Vojvodina területére 
egyedárusitó: Kardos hirdetési 
vállalat Novisad, Kr. Petra u. 19.

824-1 2 

Meghívó.
A íurog-kerületi takarékpénztár r. t. 1925. évi május 27-én, 

délelőtt 10 órakor íurogon, saját helyiségében tartja
rendes évi közgyűlését,

melyre a t. részvényesek az alapszabályok 18. §-ára*) való utalással, ezennel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés megalakulása, a közgyűlési jegyző kijelölése és a köz­

gyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. A felügyelőbizottság jelentésével kapcsolatban 1924. évi mérleg elő­

terjesztése, a tiszta jövedelem felosztása és az igazgatóság és felügyelőbizott­
ság felmentései határozata.

3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság kiegészítése.
4. A napibiztosi és bírálati jelenléti dijaknak az 1925. évre való megállapítása.
5. Esetleges indítványok (alapszabályok 21. §-ának értelmében.)

831—1 Az igazgatóság.
•) Azon t. részvényesek, akik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, felkéretnek, 

hogy részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt, a közgyűlés megtartása előtt leg­
alább 3 nappal, az intézetnél letenni szíveskedjenek. Szavazati jogot csupán azok a 
részvényesek gyakorolhatnak, akiknek a részvényei a közgyűlés megtartása elolt leg­
alább 3 nappal a társaság részvénykönyvébe bejegyezve vannak. (Alapszabályok 18. g-a.)

Sásar-hirdetmény.
‘■ 'A novisadi országos állat és kirakodó 
vásár 1925. május 16., 17. és 18-án a 
Pirosi-uton a református temető mellett 
fog megtartatni, melyre mindenféle ál­
latnak vészmentes helyről leendő fel­
hajtása szabályszerű marhalevéllel meg 
van engedve.

Minden iparos és kereskedő, vala­
mint az utazó iparosok és kereskedők, 
akik elárusitás céljából jönnek a vá­
sárra, kötelesek iparigazolványukat ma­
gukkal hozni. Akik iparigazolványukat 
nem hozzák magukkal, azoknak nem 
fog megengedtetni az árusítás a vá­
sáron.

Ez a rendelet úgy az idegenekre, va­
lamint a helybeliekre is vonatkozik

Az árusító helyek kiosztása és ellen­
őrzése végett a vásárra jövő minden 
iparos és kereskedő köteles iparigazol­
ványát a vásári hatóság felhívására fel­
mutatni.

Akinek nincs iparigazolványa, az nem 
kap elárusító helyet a vásáron.

A vásártéren senkinek sem szabad 
árusító helyét elfoglalni, inig azt a vá­
sár rendezésével megbízott tisztviselő 
meg nem határozza.

Novisad szab. és kir. város rendőr­
kapitányi hivatal, 1925. május 1-én.

Főkapitányi hivatal.
I»—................................. .

Hirdetmény.
Ezennel kihirdetjük, hogy Novisad 

város házipénztárának, a nyugdíj és 
árva alap költségvetése az 1925. évre 
elkészült és ma 15 napra közszemlére 
tétetett és minden nap betekinthető a 
városi számvevőség irodájában (11. em. 
42. szám) a hivatalos órák alatt.

Novisad, 1925. április 27.
Városi Tanács.

Határozat.
A rendőrfőkapitány! hivatal a városi 

tűzoltó szabályzat 22. §-a alapján a 
következőket rendeli el:

Ha a tűzoltó automobilok tűzhöz ki­
vonulnak, szirénával vagy kürttel ad­
nak jelet, ez alkalommal az összes 
közlekedési eszközöknek ki kell térni 
előlük az ut jobb oldalára és addig ott 
maradni, amig az automobilok nem 
mennek el.

Ezt azért kellett elrendelni, mert a 
kocsik és automobilok szabálytalanul 
közlekednek és ezáltal megakadályoz­
zák a városi tűzoltóság gyors és sza­
bad mozgását, ami által egyrészt az 
utca forgalmát veszélyeztetik, másrészt 
pedig a tűz gyors eloltása elé gördíte­
nek akadályokat.

Az ezen rendelet ellen vétőket az 1879. 
évi 40. t. c. 141. §-a alapján fogják 
megbüntetni.

Novisad város rendőrfőkapitányi hi­
vatala 1925. április 24.

Mihaldzsics
rendőrfőkapitány.

Figjelem! ||adÉ$IOk! Fí^elem!
Mielőtt fegyvert vagy bármilyen e szakmába eső árut akar venni, vagy 

javítást eszközölni, forduljon teljes bizalommal

IRSAY JÓZSEF
puskamüveshez, Petrovaradin, Filipoviő ulica 23. szám (a posta mellett.)

Nagy raktár mindenféle fegyver és revolverekben. — Elvállal mindenféle 
javítást, úgymint: uj cső és távcső szereléseket, uj agy készítését, bar- 
nitást, márványozást jótállás mellett. Vadásztársaság tagjainak nagy 
árengedmény, tigy áruban, mint javításokban. — Királyi lőporeladás!

Ha még nem ismeri,
úgy saját érdekében 1 levelező-lapon 
kérjen azonnal mutatványszámot

ü fflUHKü
című gazdasági és ipari szaklapból, 
melynek nagyszámú cikkeit a gazda­
sági és ipari gyakorlat legjelesebb 
szakemberei Írják. A lap 12—16 oldal 
terjedelemmel vasárnaponkint jelenik 
meg. Előfizetési ára egész évre 60 D. 
Hirdetési rovata minden más lapénál 
olcsóbb és eredményesebb. Szer­

kesztőség és kiadóhivatal:

Suhotica, Dirit Metód try 6. sz.
1-0

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniőka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


